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Vägledning vecka 28 

Jesus kapitulerar för sitt lidande  
Vägledning: Dödsångest och kärlek 
 
Veckans foto togs i 
Jesuiternas kapell vid 
universitetet i 
Centralamerika i San 
Salvador, El Salvador. Detta 
är jesuiternas kommunitet 
vars medlemmar, 
tillsammans med sin 
hushållerska och hennes 
dotter, mördades brutalt. 
Fotot är från en av 
stationerna i 
korsvägsandakten, som i 
starka teckningar och bilder 
skildrar den orättvisa tortyren av de oskyldiga.  
Under århundradena har skildringar av Jesus lidande berättats för att hjälpa de troende 
att förstå mysteriet med lidandet och hur Jesu överlåtelse besegrar syndens och dödens 
makt.  
 
Vid denna punkt i vår reträtt, är vi beredda att meditera över Jesu lidande, i detalj. Vår 
önskan är att ingå evangeliets historia och att vara där tillsammans med Jesus. Vi vill 
gripas och komma i kontakt med kraften i detta drama. Den vi älskar och vill vara 
tillsammans med så mycket, bjuder in oss i sin berättelse för att uppleva hans lidande, 
med honom. Djupet av vårt medlidande för honom, leder oss till en ännu djupare närhet 
till honom. Ta varje del av historien och upplev dess innebörd. Hans kamp för att 
överlämna sig i örtagården, sveket, gripandet, hans lärjungar som övergav honom, 
prövningen, hånet, kronan med törnen, misshandeln, och vägen till korset, är alla scener 
som vi vill ska bli till en stor del av vårt medvetande den här veckan.  
 
Under varje dag den här veckan vill vi äga visshet om Jesu djupgående kärlek för oss. När 
vi går igenom de vanliga påfrestningarna i livet och möter de svåraste utmaningarna i 
våra liv, då vill vi uppleva Jesus solidaritet till oss. När vi tittar på betydelsen av hans 
lidande, vill vi se hans solidaritet med alla som har, är och alltid kommer att drabbas av 
lidande.  
 
Använd resurserna i länkarna i höger fältet den här veckan för att komma igång i bön och 
att komma djupare in i de här reflektionerna. Du kan även be Korsvägsandakten, som är 
en flera hundra år gammal kärnfull hängivelsebön,och är en resurs för vår resa den här 
veckan och nästa vecka. Du hittar en online-version av Korsvägsandakten på 
webbplatsen. Gå till onlinereträttens hemsida och klicka på "Korsvägsandakt" - länken till 
vänster.  
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Låt oss varje kväll tacka för den nåd vi fått genom att gå igenom våra liv, mer medvetna 
om Jesus passionerade kärlek för oss. 
 
 
Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka 
 
Vi börjar denna vecka med att läsa Matteus berättelse om Jesu lidande (Matt 26:14-
27:66). Det är kanske den mest kända historien vi känner till, och vi kan uppdatera den 
genom att låta den bli ett medvetet fokus för den här veckan. Detta kommer att ge oss 
klarare bilder som vi kan reflektera över i samband med vårt dagliga liv.  
 
Den sista måltiden (Matteus 26:14-30)  
Vi reflekterade över den sista måltiden i förra veckan. Nu får vi fokusera på det som är 
början av passionshistorien. När vi läser om Judas förräderi och Petrus löfte att aldrig 
förneka honom, har vi stoff för veckan. Vi kan säga, med Peter, "Även om jag måste dö 
med dig, kommer jag aldrig säga att jag inte känner dig." Hela veckan, kan jag bli mycket 
medveten om hur många gånger jag har undanhållit och dolt hur mycket jag känner 
Jesus.  
 
Örtagården (Matt 26:36-56)  
Örtagården där Jesus bad sina lärjungar att be med honom men att de istället faller i 
sömn är en kraftfullbild av honom. Hela veckan, i alla våra små mellanstunder, kan vi 
påminna oss själva om hur mycket Jesus vill att vi ska vara med honom i bön i hans 
lidande denna vecka. Det är viktigt för oss att se hur Jesus våndas i sin bön inför sitt 
överlämnande av sig själv. Hans ord kan komma till oss under hela veckan, för att forma 
det sätt vi gör våra val på, och för att öppna oss, för vad som är Guds önskningar. Att 
stanna upp för att vara här med Jesus, när han kysstes av en förrådande vän och när alla 
hans vänner bara springer iväg, ger en själsstark gemenskap med den vi älskar i ett 
ögonblick av djup övergivelse.  
 
Den religiösa rättegången (Matteus 26:57-68)  
Kaifas och de religiösa ledarna kan inte hitta någon öppning i sina hjärtan för Jesus. Hur 
smärtsamt måste det inte vara för Jesus att möta sitt misslyckande över att vinna över 
just de människor han kom för att frälsa. Att bli hånad över sin egen uppenbarelse som i 
åtalet före hans avrättningen måste ha sårat Honom bittert. Hela veckan kan jag 
fokusera på denna del av hans lidande och likaså konstatera hur lite han accepteras idag 
i en stor del av vår kultur.  
 
Den romerska rättegången (Matteus 27:11-21)  
Den romerska rättegången är full av ironi. Han kommer inte att få sitt dödsstraff 
omvandlat. Pilatus kommer att två sina händerna ifrån det hela, och kommer att säga att 
han finner honom oskyldig, men får honom sedan att bli piskad och avrättad. Vi kan 
placera denna rättegång i vårt minne denna vecka eftersom vi är fyllda med en känsla av 
sorg, ilska, och tacksamhet för vad Jesus gick igenom för mig.  
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Judas och Petrus (Matt 26:69-27:10)  
De båda förråder honom. Judas kan inte se hur Gud skulle kunna förlåta honom, och han 
tar livet av sig. Hur mycket måste inte Jesus ha sörjt över Judas förtvivlan. Peter blir 
omvandlad genom sitt förnekande. Ledd av en stor ödmjukhet och tacksamhet kan Jesus 
använda honom.  
 
Vägen till korsfästelsen(Matteus 27:22-66)  
Vi har skapat ”Korsvägsandakten” som en böne-upplevelse online, som en hjälp med 
denna del av kontemplationen av Jesus lidanden. Kanske vi kan göra en eller två 
stationer per dag, för att tränga djupare in i resan med Jesus, i ett närmande av vårt eget 
lidande. Nåden vi önskar att få, är att få uppleva ett växande medlidande för Jesus och 
av hela hjärtat få erfara att allt detta är ett uttryck av hans kärlek, till mig.  
 
Be med Psaltaren 22 
Evangeliets författare måste ha upplevt den vara en kraftfull inspirationskälla för hur 
Jesus måste ha använt denna bön i sin kamp och förtröstan på Gud. 
 
Börja varje dag genom att fokusera på en del av detta mysterium, kanske bara för en 
stund medan du gör något vanemässigt (såsom när du sätter på dig dina tofflor, duschar, 
klär dig etc.). Återkalla dessa reflektioner hela dagen, i bakgrunden av ditt medvetande. 
Lägg märke till hemligheten med Jesu lidande, uppenbarad i alla små saker och 
händelser som du ser och upplever under dagen. Jag avslutar varje dag genom att 
uttrycka min tacksamhet över vad jag har lärt mig och fått känna av Jesu lidande den här 
veckan. 
För resan  
 
Den här veckan går vi tillsammans med Jesus i lydnad från det övre rummet där han tvättade 
fötterna på sina vänner, till trädgården där han tvättar jorden med sin blodlika svett. Han är skild 
från allt stöd förutom Fadern, som han nu talar ansikte mot ansikte med. Det vi ser den här 
veckan flyttar oss in i en tystnad och ödmjukhet som är till för mig och för oss. Scenen är rensad 
på alla andra människor och vi går iväg med apostlarna avsides.  
 
De har tidigare sett honom be ensam och så försvinna iväg, för att vänta på nästa spännande del 
av sitt och deras liv. Vi i vår tur känner till den här scenen och vi vet vad som kommer att hända 
snart. För en kort tid, ser vi denna heliga man i en andlig strid. Det finns en inre konflikt inom 
honom mellan hans människliga önskningar att vilja leva ett mångfaldigt och spännande liv, och 
hans gudomlighet, som har formgjutits till att uppfylla sin Faders vilja genom olika delar i hela 
hans liv.  
Där dramat började, fanns olydnadens trädgård. Guds kärlek till oss blev avbruten av våra allför 
eftergivna kärlek till oss själva. Det fanns ett träd som vi inte skulle äta av.  
 
Nu ska vi titta på Jesus, den nye Adam, på knä i en trädgård, fullt medveten om gott och ont 
omkring honom, redo att äta av frukten från trädet som kommer att föra oss alla tillbaka till livet. 
Det onda är på väg att få sin vilja igenom i en sista stort hurra. Det är tyst nu och han känner en 
närvaro av den gudomliga Guden, som han också tidigare har känt, och som säger att han är den 
Älskade. Han är den gode, som snart kommer att kämpa mot olydnadens krafter.  
Bullret från dessa krafter inkräktar på vår tysta iakttagelse. Övergivenhet och förnekelse blir här 
de centrala karaktärerna, men håll ögonen på honom. Han får ta emot utmaningen mot sin 
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godhet av soldaterna och hans vän Judas. Vi hör honom svara, "Jag är det." Han börjar sina sista 
timmars trohet till den han vet sig vara, den Smorde, Lammet som nu leds bort för att offras.  
 
Dessa bönestunder är lugna och känsliga för oss. Vi gör oss själva tillgängliga för att imponeras 
av Gudsmannen som kämpar för att avslöja sin trogna kärlek för oss och vikten av vår trohet till 
vilka vi själva är. Vi är också ”den smorde” ledda in i vår egen kamp mot ondskans makter. Titta 
på hans ögon när han ser på Petrus under och efter Petrus eget möte med sina egna 
misslyckanden. Jesus är inte en marionett i några av livets charader. Lyssna på bullret kring hans 
tystnad och titta på hans fysiska reaktioner på övergrepp och våld.  
 
Genom Ignatius, har vi sett Skaparens hand över hela skapelsen för oss. I vår bön har vi sett Gud 
som lämnar över sina personliga gåvor och nådegåvor av alla slag. Denna vecka har vi tittat på 
Jesus som överlämnar sin kropp och allt, för oss. Han ger oss också en inbjudan att stanna troget 
i vår egen kamp mellan vårt goda och vårt onda. Se på hans ögon när de möter dina egna. 
 

Med dessa eller med liknande ord  

Käre Jesus!  

Den här veckan bad jag att få vara med dig i ditt lidande, men det första jag såg var veckans bild. 
Jag förstorade den och stirrade på den. Vad har detta att göra med dig? Jag vill be om och för dig, 
inte vissa människor jag inte ens känner eller vet om. Men vänta, kanske min dagordning är inte 
samma som Din. 

Jag tittar på  bilden med teckningen från El Salvador som har gjorts till en av stationerna i 
Korsvägsandakten. Jag ser märkena av piskan över ryggen på denne man och kvinna, och på det 
fruktansvärda sätt som deras blödande händer är bakbundna på ryggen på dem. Jag kan bara se 
ryggen, men jag förstår att kvinnan inte ens har någon topp på sig. Hon måste känna sig så 
väldigt sårbar, utsatt och hjälplös, som om hennes förföljare försök att ta bort varje uns av 
värdighet hon har.  

Jag stannar hos dig genom evangelierna, där du är piskad, slagen, hånad och naken. Jag tittar på 
när du kämpar för att överlåta dig själv till Gud. Jag ser den rädsla och sårbarhet som du måste 
känna, även när du ger din totala tillit till Gud. Du slutar aldrig att be när de bombarderar dig med 
frågor, och behandlar dig med hån och nedlåtenhet. Du är med din Fader i sak, eftersom det är 
det enda sättet du vet att fortsätta denna resa som Gud sände dig på.  

Den här veckan kommer jag att gå med Dig och tillbringa tid med Dig i dessa händelser. Jag 
kommer återigen att ansluta mig vid den sista måltiden och i örtaträdgården. Jag kan inte tåla att 
se på hur du är behandlad i rättegången och jag känner mig så hjälplös när jag ser på dig, min 
käre vän, då du drivs mot denna oundvikliga död. Jag vet att de kommande timmarna kommer att 
vara så fruktansvärda och jag vill vara där för dig, men jag finner att jag själv gömmer mig med 
Petrus, och låtsas att jag inte känner dig, rädd för mig själv.  

Det är bara när jag ber Korsvägsandakten som jag kan ta varje steg med dig i detta.Jag kan gå 
med dig varje bit då jag ser hur du har gjort allt detta för mig. Hur kan jag tacka Dig för allt Du har 
gjort? Jag kommer att bära med mig dessa bilder under hela denna vecka.  

Sedan tittar jag igen på bilden med dessa två personer. Den här veckan vill jag vara med dig i din 
välbekanta berättelse. Men jag tänker på människorna på den här bilden. Vad hände med dem, 
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hur har de torterats och misshandlats i ditt namn? Din historia är gammal och bekant för mig, 
deras är det inte, och ändå är de mycket verkliga de också. Var är dessa så verkliga människor i 
dag, Jesus? Är de fortfarande i livet? Var är du, Jesus?  

Jag tittar på fotot igen och nu ser jag dig. Hur kunde jag ha missat dig förut? Du har varit där hela 
tiden, du har stått med dem när de är piskade, bundna, nakna och sårbara. Du är bredvid dem i 
deras smärta och lidande, och delar den med dem, du är där för dem, för att föra dem närmare 
Gud.  

Tack, Jesus, för att du var med dem på ett sätt jag inte kan. Tack för att du är med mig. Snälla, låt 
mig vara med dig i varje ögonblick av din ångest denna vecka, när jag försöker att känna igen dig 
i det dagliga lidande i mitt liv.  

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära. 

 
Läsningar:  
 
Mark 8:22–37 
 
Mark 9:30–37 
 
Mark 10:32–52 
 
Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina 
erfarenheter på sidan ("En plats att dela med sig av sina erfarenheter» ). Och, låt oss be 
för varandra. Detta skulle kunna ge många andra människor möjligheter att dra nytta 
nåden som erbjöds dig och nådegåvorna som ges till dig kan hjälpa andra på ett sätt som 
du aldrig får veta, i att bygga upp mod och andras tro. 
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